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Közös minisztertanács.
Döntő tanácskozások.

Kassa, márc. 17.

tiécsben tegnap történelmi jelen­
tőségű tanácskozások folytak Magyar- 
ország és Ausztria miniszterei között. 
Sok évtizedes lanyhaság után a két 
állam külső politikája végre tetterős 
lépésre tökélte el magat, hogy a sú­
lyát és pozícióját, melyet a nyolcva­
nas évek óta teljesen elhanyagolt a 
Balkánon, érdekeinek megfelelő módon 
biztosítsa cs megerősítse.

Akik reménykedtek, akik diplomá­
ciánk álmosságában bizakodva, terve­
ket szőttek ellenünk és érdekeink el­
len, nagy csalódásra ébredtek s ter­
mészetesen dühvei fordulnak ellenünk. 
Hónapok óta húzódik a gyűlöletnek 
ez a békés csatája s egyre rohamo­
sabban terelődik a fegyveres elintézés 
felé.

Közben dűlőre kell jutnia egész 
sor egyéb kérdésnek is, amely köze­
lebbi, vagy távolabbi vonatkozásban 
a két állam helyzetével és külső vi­
szonyaival szoros összefüggésben van.

Döntő mérkőzés előtt az egyes 
ember is rendbe hozza minden ügyeit. \ 
Államok, ha harcba szállanak, csak 
úgy járnak el, mint az egyes embe­
rek : tisztázzák minden dolgaikat, 
számba veszik jóbarátaikat és ellen­
ségeiket.

A magyar és osztrák miniszterek 
bécsi tanácskozása nyilvánvalóan ilyen 
döntés előtti végső rendelkezéseknek 
szól. Szerbiával a békés megoldás le­
hetősége kizártnak látszik. Minden 
percben véresre fordulhat a vita. 
Számba kell venni tehát az összes 
eshetőségeket, hogy ne csak katonai­
lag, hanem pénzügyileg is készen áll­
junk minden bonyodalom esetére,

E kérdésekkel minden különállása 
mellett is összefügg a Romániával 
való kereskedelmi és vámszerződésünk, 
mely felmondás előtt áll. Románia 
épp úgy, mint mi, túlnyomóan mező- 
gazdasági állam. Érdekei tehát min­
den vonalon szemben állani látszanak 
a magyar mezőgazdaság érdekeivel, 
úgy, hogy egyiknek kára nélkül a 
másik lényeges előnyt alig érhet el.
Ez a Romániával való megegyezésnek 
nehézsége, ha gazdasági szemponto­
kat veszünk irányadóknak.

Komoly külső bonyodalmak kü­
szöbén minden részérdeknek háttérbe 
kell szorulnia az összesség érdekei 
előtt. Az összesség érdeke azt kívánja,

I hogy ha nem is ellenségeinknek, de 
! a közömböseknek táborát se szaporít­

suk, inkább barátaink számát növel­
jük. Románia, mely eddig barátunk 

i volt, könnyen zokon veheti, ha gaz­
dasági szükkeblüséggel elzárkózunk 
olyan érdekei elől, melyek nekünk 
nem túlságosan károsak, neki ellen­
ben életbe vágók.

Ezek azok a megfontolások, ame­
lyekről számos más kérdés között 
szó esett Bécsben is. A megoldás 
remélhetőleg olyan értelmű lesz, amely 
Magyarország gazdasági érdekeinek 
sérelme nélkül külpolitikai érdekeinket 
is teljesen ki fogja elégíteni. Hadd 
lássa a világ, szemben a szerbek 
hazudozásaival, hogy mi loyalitást 
loyalitással tudunk és akarunk viszo­
nozni.

Fehér behívót kaptak!
(A tartalékosok és póttartalékosok bevo­
nulása. — Nincsen mozgósi' Az elő­
készületek azonban már megtörténtek. — 

Komoly napok előtt)

A Napló tegnap az igazságnak és a 
tényeknek megfelelően adott hirt arról a 
katonai intézkedésről, mely a Dalmáciában, 
Boszniában és Herczegovinában elhelyezett 
és elhelyezendő csapatoknak a hadilétszámra 
való felemelése céljából, a póttartalékosok 
és tartalékosok behívását rendelte el. A hadi­
létszámra való kiegészítést a király felség­
jogánál fogva rendelte el. Ebből a tényből 
több kassai lap mozgósításra, egyesek pedig 
részleges mozgósításra következtettek. Min­
den ellenkező híreszteléssel szemben fentart- 
fűk. hogy mozgósítás nincsen. Akik mégis 
állítják, azok pusztán a közönség nyugal­
mának felzaklatására utaznak.

Egyébként jelentésünket igazolja a vá­
rosi hatóság részéről kiadott következő érte­
sítés :

Illetékes helyről vett értesülés 
szerint a honvédelmi miniszter táv­
irati rendeleté, amely a város tör­
vényhatóságához március 16-án 
érkezett, csupán azt az intézkedést 
foglalja magában, hogy a Boszniá­
ban, Hercegovinában és Dalmáciá­
ban elhelyezett csapatok magasabb 
létszámra való kiegészítésére be­
érkező behivójegyek azonnal kéz­
besítendők. Minden más e rende­
letre vonatkozó híresztelés nem igaz.

Ez a rövid és határozott nyilatkozat, 
noha nem mond mást, mint amit tegnap a 
tények komoly regisztrálására szolgáló lapunk 
közölt, hivatalos jellegénél fogva is alkalmas 
a közönség megnyugtatására.

Itt említjük meg, hogy Abaujtoma megye

egész területéről, valamennyi járást bele­
értve, alig 300 tartalékos és póttartalékos 
kapott behívói. Ennél nem több a Kassán 
kézbesített behívók száma.

A behívás fehér behívó lapon történt, 
ami szintén azt bizonyítja, hogy nincs moz­
gósítás. A tartalékosok és póttartalékosok 
24 óra alatt tartoznak az ezrednél jelent­
kezni. Az még nincs megállapítva, hogy 
mikor indítják őket a boszniai, illetve a her­
cegovinál csapattesthez. Tehát nem felel meg 
a valóságnak, hoogy a vonaton fütött moz­
donyok várják az azonnali indulást.

Mozgósítási előkészületek.
Szerbia újabb jegyzékére, diplomáciánk 

rövid határidő alatt határozott és nyílt vá­
laszt követel. Szerbia addig bujkált, kitérő 
válaszokat adott s főleg kerülte a fegyver­
kezésre vonatkozó felvilágosítást. Most felel­
nie kell, hogy ki ellen irányul hadseregének 

j harcos felszerelése. Az ügy ebben a stádi- 
umban tehát még a diplomácia kezében van, 
eppen azért katonai intézkedésnek nincsen 

j helye. A mi hadseregünk készen áll, de csak 
a diplomáciai tárgyalások teljes megszaka­
dása után következik a haderő szerepe. A 
mozgósításra való előkészületek az egész 
országban befejezést nyertek. A hatóságok 
az előmunkálatokkal elkészültek s bármely 
pillanatban jöjjön a királyi hadparancs, — 
készen állunk. Most írják össze az előfoga- 
tokat, ami szintén a mozgósítás előkészüle­
teihez tartozik. Kassa 900 előfogatot köte­
les kiállítani. A lóavató bizottság is azonnal 
összeülhet, amint a parancs megérkezik.

Természetesen, ezek az előkészületek 
nem okvetlenül jelentik a háború bekövetke­
zését. Szerbia, az utolsó pillanatban még 
észre térhet s beállhat a mindnyájunk által 
őszintén kívánt — béke. Annyi bizonyos,

I h°gy egy hét alatt döntés történik. Mi re­
méljük, hogy a béke javára.

A villamos ember.
Nem érzi a villamos áramot.

Csodálatos fisérietek a villamos 
székben.

Amerikában a halálra ítélt bűnösöket 
villamos széken végzik ki. A villamosszék 

' 1800 volt áramot vezet az elitéit testébe.
I Egy idő óta az orvosok élesen támadják a 
j kivégzésnek ezt a módját s különösen Har­

tem ohiói orvos, aki 20 év óta tanulmá­
nyozta a villamos kivégzést, állítja erősen, 
hogy az áram nem öli meg, csak tetszha­
lottá teszi az elitéltet, aki rendszerint a bon­
coló kés alatt vagy elevenen eltemetve a 
meszes gödörben hal meg.

A megindult vita most újabb térre fog 
átcsapni, az után a szenzációs mutatvány 
után, mely a Broadway egy kis házában 
folyt le. Erről a csodálatos kísérletről az 
Amerikai Szabadság ma érkezett száma a 
következőket irja:

Egy tisztán orvosokból álló kis társa­
ság előtt végzett bámulatos mutatványt Char-
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les Quil, egy 22 éves fiatalember. Quil le 
kötöztettc magát egy villanyos székbe, mely 
teljesen olyan, mint amilyet a Sing Sing 
börtönben használnak s 1800 fokos volt 
áramot bocsáttatott keresztül a testén. Ez a 
villanyos áram száz fokkal erősebb, mint a 
milyen áramot a villanyos kivégzéseknél 
használnak

Quil valósággal átalakult s az öröm 
rózsái ültek ki arcára. Egv teljes percig 
járta át testét a villanyos áram. Az egyik 
orvos alkoholba mártott zsebkendővel meg­
érintette testének részeit, mire a zsebkendő 
nagy lánggal kezdett égni. Quil azt mondja, 
hogy az emberi testben felhalmozódott 
széneny teszi lehetetlenné a villamos áram 
hatását.

Midőn a mutatványnak vége volt, egyik 
kezében az 1800 fokos villanyos árammal 
telitett drótot tartva, gyertyát gyújtott meg 
mellette. Majd fogai között egy széndarabot 
tartva, az áramhoz értette s a szén azonnal 
égni kezdett. Végül egy cigarettát gyújtott 
meg a villanyos áramnál. Quil mutatványait 
csodálkozással nézték a jelenlevő orvosok. 
A rendkívüli mutatvány igazolni látszik Hor­
ton orvosnak a véleményét. Quil csodás 
mutatványa újra felszínre veti a nagy kér­
dést s tudományos vizsgálódások fognak 
megindulni azon a téren, vájjon a legmo­
dernebb kivégzés nem a legpraktikusabb-e 
egyszersmind, vagy pedig a humanizmus 
szempontjából vissza kell térni a századok 
óta hasznait kivégzési formához: a bitóhoz 
és a bárdhoz.

HIRE k.
A legszebb virágos ablak.

A városszépitC egylet pályáddá.

A városszépitő egyesület választmánya 
elhatározta, hogy az idei nyári évad alatt 
a legizlésesebben diszitett erkély és ablak 
gazdáját jutalomdijban részesíti, amely a 
közönségnek a hírlapok utján megejtett 
szavazása alapján lesz kiosztandó. Erre a 
célra az egyesület választmánya egyelőre 
200 K jutalomdijat tűz ki. — Itt közöljük, ! 
hogy Füredi Jenő kir. javítóintézeti családfő 
és kertésztanár az egyesület felkérésére f, 
évi április 6 án a Schalkház nagytermében j 
gyakorlati Útmutatással egybekötött szabad 
előadást fog tartani az ablakdiszitésre alkal­
mas virágokról és azok ápolásáról.

Az ablakdiszitéshez szükséges virág­
rácsok gyönyörű kovácsolt vas kivitelben 
megrendelhetők a városháza borkimérő helyi­
ségében és dr. Ekés Lajos egyleti igazgató­
nál egy-egy ablakra bádogtálcával és kom­
plett felszereléssel együtt 7 K 70 fillérért, 
amely felszerelés után fizetendő.

A kassai tót Tyrteus.
A kassai külvárosokban még most is sű­

rűn hangzik a tót beszéd. Speciális kassai 
tót dialektus, mely nincs rokonságban a 
nagy tótság nyelvével, azért nem, hogy tren- 
csóni, árvái, vagy liptói tót, sőt még a sá­
ros! tót sem érti meg a kassai tót beszédet, 
mely a magyar, német és tót szavaknak 
különös keveréke. Igaz, hogy az a tótság 
nem is nemzetiségi, mert a kassai tótok, a

magyar állameszme s a függetlenség meg­
alkuvást nem ismerő hívei. A mi külvárosi 
népünknél, érzelmeiben nincs lelkesebb ma­
gyar. Most, hogy Szerbia ellen fegyverke­
zünk, megszólal a kassai tót múzsa. Egy 
verset kaptunk a mai napon, melyet már 
kuriózum képen is közlünk. Ebben a vers­
ben arról van szó, hogy muszka ellen hív­
ják a magyar katonát. Megyünk lelkesen 
— Írja a vers — mert reg tartozunk a 
muszkanak, még a szabadságharc óta, ami­
kor ellenünk támadt. Most jól kiporoljuk az 
alsónadrágját. A verset, mint a háborús han­
gulat s a kassai tótba ojtott hazafiság jelét 
itt közöljük, talán sokan meg is értik:

Na droeze lyiszt prisol zarmuezeni 
Nasih hlapczoh na moskolyoh povolyalyi 
Hlapczi naso nye majeze vie zaloszt 
Teraz macze csasz valyacz Moskalyoh.

Hej bo mi Moskalj'oin davno uzs dluzsnyi 
Onyi bitandzi nam slyebodu nasu zsvali 
Za nasu slyebodu vipercze jim holosnyc 
Zse bi malyi pamjatek od váz na vocsnyu.

A jak Moskalyoh poradnye vimnszczicze 
Doma vas z radosezu csekacz budzemo 
Oldomas na vaso vitiztvó vipijeme 
A zvárni vjedno se radovuez budzeme.

— Kinevezés. A vailas- és közoktatás- 
ügyi miniszter Schöner Ferenc kassai állami í 
főreáliskolai h.-tanárt rendes tanárrá ne- j 
vezte ki.

— Felolvasás a jogakadémián. A ; 
Kassai Jogász-Egylet jogtudományi és iro- ] 
nalmi szakosztálya Kolos Ákos elnöklete 1 
alatt e hó 23-án, kedden délután fél (i óra- | 
kor a jogakadémia egyik tantermében ülést 
tart, amelyen Sichermann Frigyes joghall­
gató az ember élete és testi épsége ellen 
irányuló büncselekmenyek jogi konstrukció­
járól tart felolvasást. A felolvasást vita kö­
veti, amelyben a szívesen látott vendégek is 
résztvehetnek.

— A májusi katonai előléptetések, 
már most élénken foglalkoztatják a tisztikart, 
melynek reménysége, hogy közelebb harci 
dicsőség révén jut soronkivüli előléptetéshez 
Akár lesz háború, akar nem, annyi bizonyos, 
hogy továbbra is fegyverkezni kell és azért 
a vezető tiszti állasokban májusra nagyobb 
mérvű nyugdíjazások várhatók, mivel az uj 
vezérkari főnöknek egyik főtörekvését ké­
pezi a rokkant tábornokok kiselejtezése. Sok 
vézérkari tiszt részére készül már a kék 
felszólító iv, olyanok részére, a kik ezt ma 
még nem is sejtik. így várható a szokott­
nál nagyobb előléptetés a vezérkarban, ami 
nagy előnyt jelent a századosokra, és ezzel 
egyidejűleg sok főhadnagy az immár meg­
honosodott rémhosszu várakozási időnél 
gyorsabban lép majd elő a századosi rangba. 
De azért lényegesebb előléptetések a létszám- 
emelés előtt nem várhatók. Már most is oly 
szűkében vannak a legénységnek, hogy a 
közös és honvédhuszárságnál csökkenteni 
kellett az osztályok létszámát, hogy a gép­
fegyverosztályokhoz megfelelő legénységet 
állíthassanak.

Társadalmi zsur. A f. lió 21-én, 
vasárnap a Schalkház-szálló nagytermében 
tartandó ezidei utolsó társadalmi zsuron elő­
adandó egy felvonásos bohózat szereplői 
Thomka Olga, Eckerdt Aranka, Serédy 
Mariska és Bartay Bella urleányok, továbbá 
Platthy Gyula, Vandracsek Dezső és Sebeök 
Endre urak, kiknek részvétele biztosítja az 
előadás sikerét.

— A Ne temere és a püspöki kar. A 
magyar püspöki kar tegnap délelőtt Vaszary 
Kolos bibornok hercegprímás elnöklete alatt 
konferenciát tartott. A püspöki tanácskozá­
son részt vett dr. Fischer Colbrie Ágost 
kassai megyés püspök is, aki a jegyzőköny­
vet vezette. Vaszary Kolos hercegprímás kö­
zölte a püspöki kar tagjaival az apostoli 
szentszék legújabb döntését, a melyet a ma - 
gyár püspöki karnak odaterjesztett kérel­
mére a „Ne temere“ dekrétum XI. fej. 2-ik 
§-ának alkalmazására vonatkozóan hozott. A 
magyar püspöki kar ugyanis mindjárt a Ne 
temere Xl-ik fej. 2. §. hivatalos magyaráza­
tának megjelenése után felterjesztést intézett 
az apostoii szentszékhez, amelyben a „Pro- 
vida“ szóval kezdődő és eredetileg csakis 
Németországra szóló pápai konsútuciónak 
Magyarországra való kiterjesztését kérel­
mezte. Az Apostoli szentszék, tekintettel a 
fenforgó kivételes körülményekre, a kérelem­
nek helyt adott; egyúttal kijelentette, hogy 
mindazokat a vegyes házasságokat, a me­
lyeket Magyarországban a Ne temerének 
életbeléptetése óta e címen egyházilag ér­
vénytelennek nyilvánítottak, ezennel érvénye­
seknek nyilvánítja. A kedvezmény kiterjed 
Magyarország kapcsolt részeire is.

— A husvizsgálati szakbizottság ülése.
A mezőgazdasági bizottság, kiegészítve a 
husvizsgálati szakbizottság tagjaival tegnap 
délután a városháza tanácstermében ülést 
tartott, amelyen a földmivelósügyi miniszter 
rendeleté értelmében a husvizsgálati dijakat 
és szabályrendeletet állapították meg. A 
mezőgazdasági bizottság hozzájárult a ta­
nács és az 1908. évi julius hó 31-én meg­
tartott közgyűlés által megállapított husvizs­
gálati dijak szedéséhez. Az ülésen felolvasták 
még a husvizsgálati szabályrendelet terve­
zetét. A megállapított díjtáblázatot és sza­
bályrendeletet a legközelebbi közgyűlés fogja 
tárgyalni, mely után a határozatot jóváha­
gyás végett a belügyminiszter elé terjesztik.

— Kőszénlopás. A kőszénlopásról ál­
landó rovatot lehetne nyitnunk. Nap-nap 
mellett állítanak elő nehány tolvajt, kik a 
vasúti állomás szénraktárából szenet loptak. 
Tegnap délután Tomkó Janosné es Mihók 
Mária napszámosnők akartak itt olcsó fűtő­
anyagra szert tenni, azonban a vasúti köze­
gek rajtakapták és a rendőrségnek átadták 
őket. A rendőrség a bekísért asszonyok ellen 
a büntető eljárást megindította.

— A IV-ik tavaszi vásár. Az április 
hó 2-án, a budapesti Városligeti Iparcsarnok­
ban megnyíló és öt napon át tartó tavaszi 
vásár, amelynek célja tudvalevőleg az, hogy 
az ország iparosai árumintáikat a külföldről 
és belföldről egyaránt Budapestre jövő ke­
reskedőknek bemutassák és azokra megren­
deléseket gyűjtsenek, egyre hatalmasabb 
arányokat ölt. Eladó iparosok bejelentéseit 
az igazgatóság, több ipari érdekeltség kéré­
sére, március 26-áig fogadja el. Az eddig 
jelentkezett iparosok és gyárosok száma 
körülbelül 400. A vásár első három napján 
a vásárt kizárólag kereskedők és iparosok 
látogathatják, akik egyszerű bejelentésre már 
is megkaphatják ingyen belépő jegyeiket. A 
tavaszi vásárral egyidőben tartja a Fővárosi 
Kereskedők Egyesülete kirakatversenyét is, 
amely bizonyára szintén egygyel több ok 
arra, hogy a vidék kereskedői és iparosai 
a vásár napján Budapesten legyenek. Ugyan­
csak a vásárral kapcsolatban a magyar köz- 
gazdasági élet vezérférfiai szakbavágó elő­
adásokat fognak tartani és a vásár egyik 
estélyén a Budapesti Kereskedelmi Csarnok

Fiókok :KASSA,
Fő-utca 86. sz. 
Telefon 44. szám.

iEtóELl.

Van szer. a t. háztulajdonosok tudomására hozni, hogy Kassán állandó fiókot létesítettünk! Vízvezetéki
és

Mitoraízíiiberindetóuk
jókarban tartása 

évi átalányban

Becsey Antal és Tóth Jenő
okleveles gépészmérnökök

csatornázási, vízvezeték- és fütésberendezéei vállalata.
Központ: BUDAPEST, Baross-utca 21. sz. Interarban telefon 64—52.

mr Költeégwetéeeel ée tervekkel díjtalanul ezolgálunk. TU liujít irts eliigidm
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dísztermében nagy ismerkedési estély- és 
díszvacsora lesz. A vásárra vonatkozó min­
den fölvilágositásí díjmentesen, készséggel 
megad a vásár központi irodája. (IV., Fe- 
renciek-tere 9.)

A szikszói rablógyilkosság. Gutt- 
maiin Adolf szikszót terménykereskedőt, 
mint megírtuk volt tegnap, Alsóvadász köz­
ség halárában meggyilkolva találták. Gutt- 
mannak Alsóvadászban terményáru raktára 
volt. Szikszóról gyalog indult cl a közeli 
helységbe. A támadás hátulról történt. Két 
lövés közül, az egyik hátába fúródott, a má­
sik koponyáját érte, közvetlenül a tarkó fe­
lett. Ez utóbbi lövés okozta halálai. Gutt- 
mannál 2000 korona, mások szerint 800 K 
volt, amikor hazulról elindult. A gyilkos ki­
rabolta, mert a hullát megmotozták s pénzt 
nem találtak. A meggyilkolt kereskedőt ma 
délelőtt Gönezy Adolf dr. járásorvos felbon­
colta. Az eset nagy szenzációt keltett Szik­
szón s most lázasan keresi a csendőrség a 
rablógyilkost. A mai nap még nem hozott 
eredményt a nyomozásban.

— Az első napernyő. Olyan ez a cim, 
mintha novella következnék utána, bájos 
fiatal leányról és egész természetesen sok 
szerelemről dalolva benne, hiszen ez a kettő 
már együtt jár. Hát azért is novella-téma 
ez : ma délben jelent meg a kassai korzón 
az első napernyő. Az első napernyő egy 
fiatal leány kezében volt és védte rózsás 
arcát a napsugár ellen. Elő a poétákkal, 
énekeljék már most meg. A mindennapi élet 
krónikása csak szárazon konstatálja a tényt, 
odadobja a témát, hogy tessék kidolgozni, 
színekkel ellátni, neki az események tenge­
rébe kell fulladnia. És ez olyan szomorú, 
mert mikor meg akarnánk állani a tavasz 
mellett, már bele visz a rohanó élet az őszbe, 
átugorja velünk a nyarat is. És csak emlé­
kek maradnak meg, egy-egy napsugaras 
tavaszi nap, — mindig mindenből az első. 
Nehéz erről Írni közönséges prózában, mikor 
a lélek szárnyalása kellene hozzá. A bujkáló 
napsugár mintha hetek óta szántszándékkal 
rejtegette, tartogatta volna erejét: március 
idusára tavaszt varázsolt a magyar földre.

— A gyámpénztári tartalékalap jöve­
delmének felosztása A miniszter megen­
gedte, hogy a gyámpénztári tartalékalap 
190b. évi 12411 K 92 fillér jövedelméből 
10500 K a házipénztárba, a többi pedig az 
elhagyott gyermekek segélyalapjába utaltas­
sák. Ugyancsak igy határozott a mii iszter 
az 1907. évi «vámpénztári mérleg megvizs­
gálása alapján a tartalékalap 1907. évi jö­
vedelmét illetőleg.

Az anyatejtől
elválasztott gyermekek gyorsan kövérdnek 
erősekké és rózsás szintiekké válnak, ha a 
tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen 
temésztik a

3L Scoti-féie Smulsiót
Orvosok és bábák az egész föld 
kerekségén állandóan ajánlják a

mert ismerik azokat a kiváló 
eredményeket, a melyek a 
SCOTT-féle Emutsio nyomán 
keletkeznek.

wiÄäu ESy ercdeti üveg ára 
" 2 korona 50 fillér- - 

|2SÍ-'A,S Kapható minden gyógytárban
tiffreíemtoe

reai.
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Ellopott madarak. Novak István 
kőmüvessegéd Ujkórház-utca 38. sz. alatt 
lévő lakását tegnap délután ismeretlen tettes 
feltörte és onnan egy csíz és egy tengelice 
madarat ellopott. Novak feljelentése alapján 
a rendőrség a nyomozást folyamatba tette. 
A gyanú két Mizsenkó nevű fiúra irányul, 
amit megerősít az, hogy tegnap egész dél­
után Novák lakása előtt lebzseltek.

- = Tömörfabutor-raktár. A Jakobovics
Ármin és Testvére előnyösen ismert, jóhirü 
bútorkereskedő cég, mint azt lapunk vasár­
napi számában megírtuk, butorraktárát egy 
uj osztálylyal szaporította. Megszerezte 
ugyanis a cég Kassa, Abauj- Torna, Zem­
plén-, Sáros- és Szepes-vármegyék részére 
egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyár 
kizárólagos elárusitását, illetve képviseletit 
és fenti helyeken külön mintatermeket álli- 
fcl. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt 
arra, hogy a most bevezetett uj bútorok is 
kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és 
szolid áron lesznek eladva. Különösen aján­
latos a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek 
és villák berendezésére. A cég hirdetései 
állandóan láthatók úgy a helyi, mint a fel­
vidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. kö­
zönség figyelmét.

Sxi n 1 ítizc.
Az erdészleány. Jarnó operettjére 

jobb híján mégis csak érdeklődik a közön­
ség. Tegnap szép ház élvezte az operett 
kedves melódiáit és hangulatos sujetjét. 
Nagy sikere volt Váradi Margitnak, aki a 
címszerepbe tehetsége javát adta.

— Lili. Az operettek gyöngye, melyen 
nem bír kifogni az idő. Deres fővel ma is, 
oly édes gyönyörűséget kelt bennünk mint 
életünk tavaszának idején. Akik láttuk, nem 
győzünk újból elégszer élvezni, aki pedig 
még nem látta, az összehasonlítást tehet, 
mi volt hajdanta az operett és micsoda 
most. Csak váza, roncsa a réginek, mely j 
tele volt melódiával, finom hangulattal, de­
rűs kedélylyel. Lili címszerepét holnap Vá- i 
r*di Margit énekli, Plinchard tüzért Barics í 
Gyula, az öreg márkit Magyari énekli.

TÁVIRAT TELEFON.
A főrendiház ülése.

Budapest, márc. 17.
A főrendiház ma délben gróf 

Dessewjfy Aurél elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen letárgyalta és vita nél­
kül eliogadta az összes adójavasla­
tokat.

Háború előtt.
Válságos pillanatok.

Három nap alatt eldől: béke vagy há­
ború lesz ? A helyzet rendkívül feszült s 
valami különös fordulatnak kell történnie, 
hogy a háború elkerülhető legyen. A ma­
gyar osztrák hadsereg lelkesen harcra ké­
szen várja a királyi parancsot. Mai távirata­
ink a helyzetről a következők :

A képviselőház elnapolása.
Egy milliárd hadi kiadás.

Budapest, márc. 17.

Politikai körökben ma hire járt, 
hogy mozgósítás esetén a király az 
országgyűlést elnapolja. A képviselő­
házban a hadvezetőség egy milliárd 
hadi kiadás megszavazását fogja 
kérni a Szerbia ellen megindítandó 
háború költsége címén.

A király telefonált.
Bécs, márc. 17.

Ferenc József király tegnap 
hosszabb beszélgetést folytatott 
telefonon Vilmos német császárral.
Követünk családja Zimonyban.

Budapest, márc. 17.
Zimonyból jelentik, hogy gróf 

Forgách János belgrádi követ családja 
ma odaérkezett és egy szállodában bé­
relt lakást. Forgách a külügyminisz­
ter rendelkezésére cselekedett igy, 
Belgrádban már nem törődnek a 
nemzetközi kötelezettségekkel s valószínű, 
hogy a szerbek válaszát már Forgách 
követ is Zimonyban fogja megvárni.

Ultimátum ?
v Budapest, márc. 17.

Bécsből jelentik: Aehrenthal kül­
ügyminiszter ma éjjel küldi meg a 
szerb jegyzékre a monarchia vála­
szát, melyet Forgách János gróf 
követünk holnap délelőtt fog átnyúj­
tani Milanovics szerb külügyminiszter­
nek. A monarchia jegyzéke 48 órai 
határidőt ad Szerbiának, hogy nyílt 
és határozott nyilatkozatot tegyen.

Ha a válasz nem lesz kielégítő, 
Szerbiával megszakítunk minden dip­
lomáciai érintkezést.

Vasút és a hadsereg.
Budapest, márc 17.

A keleti pályaudvar igazgatósága 
ma parancsot kapott, hogy a teherfel- 
vételt redukálja és a katonák szállítá­
sára kocsikat tartson készenlétben.

Boszniába!
Székesfehérvár, márc. 17.

A székesfehérvári gyalogezred ma 
Bilekbe vonult. Az ezredet 80 gyors­
tüzelő ágyú és megfelelő számú tü­
zérség követte.

Oroszország nem segíthet.
Pétervár, márc 17.

A dumában ina felhívást köröz­
tek, amelyben nyugalomra intik Szer­
biát. A felhívás azt mondja, hogy 
Oroszország rokonszenvvel viseltetik 
Szerbia iránt, de most nincs abban a 
helyzetben, hogy leszámoljon Ausztria- 
Magya ro rszággal.

A dunai monitorok.
Budapest, márc. 17.

A dunai monitorok parancsnokát 
tegnap Bécsbe rendeltek. A parancs­
nok visszatérte után napiparancsot 
adott ki, amelyben megtiltja, hogy a 
hajókat bárki is elhagyja.

1909. március 17-én (páratlan),

A bányamester.
Nagy operette 3 felvonásban. Írták . West 
és Held. Zenéjét szerzettet Zeller K. Fordí­

totta Márkus József.

SZEMÉLYEK:
Roderik herczeg — — 
Fichtenau grófkisasszony 
Zwack, bányaigazgató — 
Elfrida, a felesége 
Tsida, raktáros — —- 
Dusel, írnok — — — 
Martin, bányamester — 
Nelly, csipkeverőleány —

— Burányi Ferenc
— R. Nagy Aranka 

Magyari Lajos
— Vagoné
— tiartha István 

Újvári Lajos
— Miskey József 

—• Váfady Margit
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Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból: úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= Kövező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű rézbutorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek ügyeimébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban^
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kittinő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

I

KASSAI NÉPBANK R, T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

BERAKTÁROZÁSBÓL VISSZAMARADT

S PERZSA SZŐNYEGEK
MINDEN ÁRBAN ELADATNAK

Grün és Hübsch szállítóknál, Bercsényi-utca 1. szám.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

5 szobás I. m. lakás
:: minden mellékhelyiségekkel ::

május l-től kiadó
gróf Bercsényi-u. 10. sz. (I.em. ) alatt. 
Bővebbet: Dr. ZAHLER ALADÁR 
ügyvéd irodájában Fő-utca 35.1. em.

Okleveles zongoratanárnő
intelligens családoknál zongoraleckékre vállal­
kozik. Kezdők számára kitünően bevált taní­
tási módszerrel rendelkezik. Haladók tovább 
fejlesztését, valamint a művészi korrepetálást 
elvállalja. — Cim: Major Rózsi Fő-utca 

66. sz. II. em. 20. ajtó.

Klobusitzky-utca'n
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

19 szobás villa 
Bártía-fürdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra,

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező teltételek­
ről felvilágosítást nyújt:

dr. gádor géza ügyvédi iro- 
öája Kassa fő-u. 56. Lem.

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak,
—— Cim a kiadóhivatalban. —

mm
Merényi Jówef kiadó. Nyemetott VITÉZ A. UT.KASSA.


